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SUŠENJE ČRNEGA GABRA (Ostrya carpinifolia)
Ekstremne suše in visoke temperature so leta 2003 prizadele Evropo in tudi Slovenijo. V Sloveniji je bilo v letu 1997 na Krasu

opaženo neobičajno odmiranje črnega gabra (Ostrya carpinifolia), ki je bilo najbolj izrazito leta 2003. Omenjena drevesna vrsta je

svetloljubna pionirska vrsta sušnih rastišč, ki uspeva na toplih in južnih pobočjih ter velja za odporno, tako proti boleznim kot proti

sušnem stresu. Kot povzročiteljica odmiranja je bila določena gliva Botryosphaeria dothidea, neznana kot patogen omenjene

drevesne vrste, a pogost saprofit na številnih odmrlih lesnatih rastlinah ter splošno razširjen endofit različnih drevesnih vrst v Evropi.

A. Dothiorella sp. – značilnosti rasti glive v čisti kulturi in rjav,

septiran konidij; B. Botryosphaeria dothidea – značilnosti rasti

glive v čisti kulturi in hialin, neseptiran konidij; C. Vzorčenja.

UGOTOVITVE
Raznolikost izolatov B. dothidea na prizadetem območju kaže na samoniklo populacijo vpleteno v razvoj bolezni na črnih gabrih, ki

sovpada z ekstremnimi vremenskimi dogodki (vročina, suše). Druge vrste iz družine Botryosphaeriaceae (Dothiorella spp.) niso bile

dokazano vpletene v fenomen odmiranja črnega gabra.

Nekatere endofitne glive v pogojih, stresnih za gostitelja, začno z aktivno kolonizacijo gostitelja, kar lahko vodi do obsežnih poškodb

in celo do odmiranja prizadetih rastlin.

OPOZORILO: Klimatske spremembe in mednarodna trgovina bodo močno vplivale na latentne oportunistične patogene in
povečale pojavnost novih gozdu škodljivih organizmov.
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Sanitarni posek (bolezni, glive) črnega gabra v Sloveniji od 1995 do 2015 (vir:

Timber - podatkovna zbirka o poseku gozdnega drevja. Zavod za gozdove

Slovenije, 1995-2015)

Povprečne velikosti nekroz, ki so jih povzročile inokulirane

glive na vejah črnega gabra štiri tedne po inokulaciji v

simulaciji a) sušnih in b) vlažnih razmer.

NAMEN
•Ugotoviti ključne dejavnike, ki so vpleteni v odmiranje črnih gabrov

v Sloveniji in Italiji.

•Raziskati strukturo populacije glive B. dothidea na prizadetem

območju.

•Raziskati vpliv drugih gliv iz družine Botryosphaeriacae na razvoj

bolezni črnih gabrov.

Preučevanje strukture 

populacije gliv (analiza AFLP))

Izolacije iz obolelih dreves / asimptomatskih 

dreves / odmrlih vej

B. dothidea Dothiorella sp.

Morfologija

ITS-rDNA PCR-RFLP

Nukleotidna zaporedja različnih regij DNA

Izolati Botryosphaeriaceae

Testi patogenosti z izbranimi 

izolati


